



核心报道

开车那些事

开车在路上,不仅要注意信号灯,还要注意日行灯。

许多市民抱怨,南京的信号灯太多了。那么,有些路口是不是该设信号灯?信号灯如损坏或被遮挡,误闯红灯怎么办?

近日,南京市交管局发布《城市综合管理标准化建设交通设施和交通秩序管理标准》(以下简称管理标准),以后信号灯怎么设、标线怎么画、路口秩序怎么管,都有了一套标准。

实习生 顾媛 现代快报记者 朱俊俊

# 灯与罚

前天晚上,常州市民周先生在网上发了一则名叫《有车族注意了:安装的日行灯将被罚款200元》的帖子,抱怨自己给爱车安装了日行灯,没想到竟然被罚了。“我该不会是全常州第一个因为装日行灯被处罚的人吧?”

由于加装日行灯的车辆并不少,因此周先生的“抱怨帖”引来了上万的点击量。昨天,现代快报记者从金坛交巡警部门了解到,由于当事交警的处罚依据有问题,所以撤销了对周先生的罚款。不过,周先生自行安装日行灯,确实属于违法。

现代快报记者 葛小林

## “1公里竟然设6个,太多了吧” 其实,你错怪南京“红绿灯一条街”了

据南京新发布的标准,车流量超750辆次/小时应装灯,新街口到逸仙桥段远远超过



制图 陈国鑫



南京中山东路上,红绿灯真挺多 现代快报记者 施向辉 摄

### 三大焦点

#### 设不设信号灯,要看车流量

沿着中山东路由西往东,从新街口到逸仙桥,短短1公里多一点的路程,竟然设了6组信号灯,而且每个信号灯的周期都很长。有市民认为,信号灯是不是多了?

“路口设不设信号灯,都要由这套标准说了算。”南京市交管局一位专家解释说,根据制定的管理标准,当两条相交的路为主干道时,要设置信号灯,而且无论是

否为主干道,只要每小时车流量超过750辆次,就应该安装信号灯。目前,中山东路每小时的车流量达到了5000多辆次,因此沿线全部符合这一标准,必须要安装信号灯。

而在一些低于每小时750辆次流量的路口,交警部门设置黄闪灯或者触摸式信号灯来管理交通秩序。

### 特别提醒

#### 信号灯损坏后 误闯红灯可撤销

此次南京交警部门颁发的管理标准明确,如果因信号灯不清晰,导致司机误闯红灯,被曝光后可以撤销,还规定主干道交通信号灯每日巡查不得少于1次;支路、街巷交通信号灯每周巡查不得少于2次。

#### 学校门口将推广移动信号灯



南京月安幼儿园门口的移动信号灯 通讯员 宁交轩 摄

南京市交管局一位专家说,有些学校门口,也就在早晨7:30-8:00间,人车多一点,过后就几乎没有多少车了。

在这些路口,如果设置固定信号灯,会是一种浪费。因此,在管理标准中,交警部门要求,在中小学、幼儿园门前,可根据道路交通实际情况,逐步推广移动式太阳能信号灯。

“这种信号灯下面有四个轮子,靠太阳能板获取电能驱动。”南京一位交管专家说,目前,南

京的月安幼儿园门口设置了这种流动信号灯。下一步,南京交管局会在学校门前以及小路口等逐步推广这种流动信号灯。

现在,北京东路等小学门口,已经画上了彩色斑马线,不但醒目而且还防滑,下一步在各学校门口继续推广这种彩色斑马线。

南京市交管局计划在交叉路口,尤其是有公交专用车道的地方,设置红色防滑路面涂层,以及彩色斑马线。这些斑马线具防滑功能,让行人、骑车者更安全。

#### 在这些路口拐弯 还得多留神

##### 玄武区:

- 1.从龙蟠路隧道口出来后,左转弯在隧道口出口的右边。
- 2.太平北路长江路路口,大行宫往市政府处,左转弯设在右侧。
- 3.花园路玄武大道路口,右转弯车道在中间,直行车道在右侧。
- 4.龙蟠路龙脖子路口,右转弯往中山陵方向,左转弯往鱼翅大酒店路口,最右车道是左右转同时可行。

##### 秦淮区:

- 1.大明路往应天大街,左转设在右侧。
- 2.大明路宏光路路口,由北向南,左转设在最右侧。
- 3.首蓿园大街光华路路口(此处是丁字路),左转弯设在最右侧。

##### 鼓楼区:

- 1.建宁路钟阜路路口,由西向南,右转弯道设在右侧第二股,最右侧车道为直行车道。
- 2.建宁路玉桥路路口,由西向南,左转弯在右侧第二股车道。

## 自装日行灯,先要罚200后来又不罚了

金坛交巡警部门解释:撤销原因是处罚依据有偏差 专家:擅自加装的确违法,但车辆自带日行灯不会被罚



周先生因为给车装日行灯,差点被罚200元 周先生供图

#### 市民:装日行灯被罚了

3月26日下午3点多,常州市民周先生到金坛办事,在华阳北路展风路口被协警拦下。

“我问哪里违章了?协警说我的日行灯是后安装上去的,要罚款。我说不会吧,然后协警把我带到路边一辆警车旁,一名警察坐在车里,说安装日行灯要罚款200元。”周先生回忆道,当时他觉得很意外,“我这灯都装几年了,还没听过装日行灯也罚款的。”

周先生说,当时警察告诉他,新交规规定,违反规定安装妨碍交通安全的光电设备罚200元。“我说,我安装的日行灯初衷是为了安全,现在竟然还能被罚款?可交警并没有再说什么,直接将一张罚单给了我。”

#### “这处罚说得过去吗”

周先生告诉现代快报记者,很多欧美国家规定,汽车白天行驶必须开日行灯,他自己做生意,有四五辆汽车,早在两年前就给所有的轿车都加装了日行灯,“虽然加装费用

要几百元,可真不是为了好看,主要是觉得这玩意确实对行车安全有好处。”

3月26日晚上,周先生将他的遭遇发到了网上,很快便引起了围观。

不少网友赞成周先生的观点,认为日行灯对行车安全有帮助,尤其是在一些天气情况不好的状况下,LED的日行灯可以起到提醒作用,避免交通事故发生。“满大街都有装日行灯的车,每一个都处罚了?这样的处罚说不过去吧。”周先生则回复,“我该不会是全常州第一个因为装日行灯被处罚的人吧?”

截至记者发稿,网帖点击量已接近1.6万人次,不少网民直呼,“坐等交警直面回应。”

#### 交警部门已撤销处罚

昨天下午,金坛交巡警部门相关负责人表示在接受现代快报记者采访时表示,法制人员专门对周先生的情况进行了研究,最后认为当事交警对周先生的处罚不妥,因此撤销了对周先生罚款200元的处理。

这位负责人表示,当时民警的处罚依据是“违反规定安装妨碍交

### 处罚依据

《江苏省道路交通安全条例》第58条第17项中规定,驾驶安全设施不全或者机件不符合技术标准等具有安全隐患的机动车的,要被处以罚款200元。

所谓的机件不符合技术标准,是根据《机动车运行安全技术条件》(GB7258-2012)中8.1.3的细则规定,用户不得对外部照明和信号装置进行改装,也不得加装强制性标准以外的外部照明和信号装置。

但经过斟酌,这一条款需要确实产生妨碍交通安全的行为。“周先生白天行车,他的日行灯并没有对其他人造成安全影响,所以依据该条款处罚有些牵强。”

常州交巡警支队的法制人员也认为,金坛交警用“违反规定安装妨碍交通安全的光电设备”对周先生进行处罚说不过去,“当事交警作出处罚的依据错了,所以撤销之前的处罚决定是对的,但是周先生加装日行灯确实属于违法行为。”

这位法制专员介绍说,《江苏省道路交通安全条例》第58条第17项中有规定,驾驶安全设施不全或者机件不符合技术标准等具有安全隐患的机动车的,要被处以罚款200元。

“这17项中专门提出,所谓的机件不符合技术标准,是根据《机动车运行安全技术条件》(GB7258-2012)中的细则规定,用户不得对外部照明和信号装置进行改装,也不得加装强制性标准意外的外部照明和信号装置。”这位法制专员说。

### 快报追踪

#### 加装日行灯的车主真不少



这款凯迪拉克就自带日行灯,上路不会被罚 资料图片



不少车主自行加装,这是违法行为 网络图片

现代快报记者注意到,如今给汽车加装日行灯的车主并不少。

昨天,记者在常州路上观察了10分钟,就发现有6辆轿车开着日行灯。

常州中吴大道一家汽车美容店的技术人员告诉记者,日行灯安装在车身前部,不是为了照亮路面,而是一种信号灯,是为了提高车辆辨识度,让别人知道有车开过来了。

这位技术人员介绍说,日行灯分专车专用、通用等类型。专车专用灯是专门针对某种车型设计的,安装相对简单,很美观;通用型日行灯可用于所有车型,安装相对复

杂。安装日行灯,便宜的只用四五百元,贵的要上千元以上。

据交警部门介绍,日行灯在欧美国家较为普及,有些国家要求强制性安装,车辆在出厂前就自带了日行灯,但在我国还是新鲜事物,主要还是进口的高档车辆自带。

目前,不少车主为了让爱车看起来更加美观,会选择加装日行灯。一般说来,这些加装的LED日行灯,亮度不是很亮,不影响其他司机正常驾驶,交警部门并不会太“较真”,但确实还是违法了,尤其是改装氙气大灯或爆闪灯等行为,更需要严肃查处。

中国移动通信 CHINA MOBILE

更多增值服务

标准化专业服务

1000家服务网点

修手机找中国移动 修得放心

买手机,更简单;玩手机,更轻松;修手机,更放心;询话费,更省心。

Simple 玩 Super 修 Special 询 Smart

www.10086.cn

中国移动通信集团江苏有限公司

### 中国移动手机4S服务

手机坏了去哪里修?中国移动为您考虑更多:标准化的售后服务,更专业,更值得您信赖;全省1000家服务网点,维修更便捷;更有手机美容、资料备份、软件升级等增值服务,关怀您的爱机。中国移动手机4S服务,买,玩,修,询,给您全方位的呵护!

- 修的放心: 标准化售后服务,专业值得信赖。
- 修的方便: 1000家服务网点,遍及全省。
- 修的自在: 提供手机美容、资料备份等增值服务。



快乐大不同

4.5寸大屏大乐趣! 21M 高速3G 4核高配畅快家!

江苏联通新品手机特惠季! 多款高配置手机再掀购机风潮,支持联通21M高速3G,四核高速处理器,4.5寸高清大屏手机低至千元,畅玩,乐不同,购机新享受!

联想A820 | 华为G520

预存1199即可免费享有:

套餐月费(元)	06	96	120
产品售价(元)		1199	
优惠购机款(元)	289	0	0
预存款(元)	910	1199	1199
入网激活费(元)	182	239	239
分月返还话费(元)	30	40	40
合约期(月)		24	

更多四核5.0寸4.5寸新机推荐

HTC x320c 售价:1399元

小米V967S 售价:1399元

三星V950 售价:1199元

天语U88

上网快 就选沃

www.10086.cn